

# 神舟二十一号载人飞船成功发射

## 我国2025年载人航天发射任务圆满收官

新华社酒泉10月31日电 我国于10月31日夜成功发射神舟二十一号载人飞船,2025年载人航天发射任务圆满收官。

当日23时44分,搭载神舟二十一号载人飞船的长征二号F遥二十一运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射(见右图,图片由新华社发),约10分钟后,飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍,飞船入轨后,将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接,神舟二十一号航天员乘组将与神舟二十号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站驻留期间,神舟二十一号航天员

乘组将在空间生命与人体研究、微重力物理科学、空间新技术等领域开展多项实(试)验与应用,进行多次出舱活动,完成空间站碎片防护装置安装,以及舱内外设备安装、调试、维护维修等任务。

至此,我国2025年载人航天发射任务圆满收官。这次任务是工程进入空间站应用与发展阶段的第6次载人飞行任务,也是工程立项实施以来的第37次发射任务。截至目前,我国已有28名航天员、44人次进入太空执行飞行任务。

这次任务是长征系列运载火箭的第604次飞行、神舟飞船的第21次飞行。



# 11月,一批新规将施行

新华社北京10月31日电 无需再跑车管所,国产小客车新车上牌全流程数字化办理;明确国家实行公民终身法治教育制度;对瞒报网络安全事件造成重大危害后果的运营者依法从重处罚……11月起施行的这些新规,一起来看!

## 国产小客车新车上牌无需再跑车管所

公安部11月1日起在全国全面推行国产小客车新车上牌“一件事”服务,推动车辆销售发票、购置税、保险等信息共享核查,实现国产小客车新车上牌全流程数字化办理,群众免于提交纸质材料。同时,在“交管12123”App开发应用新车上牌模块,网上集成选车、购险链接和选号、上牌等服务,实现新车信息联网共享,对车企已实现“预查验”的车辆,群众购置新车后不需要再到车管所验车,足不出户

## 国家实行公民终身法治教育制度

《中华人民共和国法治宣传教育法》11月1日起施行。法律明确国家实行公民终身法治教育制度,将法治教育纳入国民教育、干部教育、社会教育体系。公共场所的经营者、管理者应当依法在其经营管理的场所内,围绕消费者权益保护、反电信网络诈骗、食品药品安全、消防安全、个人信息保护、产品责任等群众关心的问题,开展法治宣传教育。

## 瞒报网络安全事件的运营者或面临依法从重处罚

《国家网络安全事件报告管理办法》11月1日起施行。办法明确,对迟报、漏报、谎报或者瞒报网络安全事件造成重大危害后果的运营者依法从重处罚;对

采取合理必要的防护措施,有效降低网络安全事件影响和危害,并按照规定及时报告的运营者,可视情从轻或不予追究责任。

## 免税店政策11月1日起“升级”

财政部、商务部、文化和旅游部、海关总署、税务总局印发通知,明确自2025年11月1日起完善免税店政策。通知优化国内商品退(免)税政策管理,积极支持口岸出境免税店和市内免税店销售国产品;进一步扩大免税店经营品类,将更多便于携带的消费品纳入经营范围;放宽免税店审批权限,支持地方因地制宜整合优化免税店布局;完善免税店便利化和监管措施,持续提升旅客免税购物体验。

## 非车险“报行合一”落地

国家金融监督管理总局关于加强非车险业务监管有关事项的通知11月1

日起实施。非车险业务是指机动车辆保险以外的其他财产保险业务。通知提出加强费率管理,严格条款费率使用,优化考核机制,健全保费收入管理。通知明确非车险“报行合一”要求,即保险公司应严格执行经备案的保险条款和保险费率,确保备案内容与实际经营行为完全一致。

## 最高法调整完善互联网法院案件管辖范围

《最高人民法院关于互联网法院案件管辖的规定》11月1日起施行。规定将“网络数据权属、侵权、合同纠纷”“网络个人信息保护、隐私权纠纷”“网络虚拟财产权属、侵权、合同纠纷”“网络不正当竞争纠纷”纳入互联网法院管辖范围。北京市、杭州市、广州市辖区内应由基层法院审理的上述案件分别由三家互联网法院集中管辖,当事人应当向互联网法院提起诉讼。

# 学习贯彻党的二十届四中全会精神中央宣讲团宣讲报告会、省委宣讲团首场宣讲报告会暨全省市厅级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式举行

## 紧接 A01 版

深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,从我们党推进社会主义现代化建设的历史、不同历史时期采取的战略和当前的国内国际形势中深化认识,坚持放眼世界、把握大势,积极应变应变求变,始终保持战略定力、增强必胜信心,集中力量办好自己的事,按照全会部署要求把我省“十五五”时期的工作谋划好、落实好,牢牢把握战略主动、发展主动。

黄坤明强调,要深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标,自觉贯彻落实到广东经济社会发展各方面全过程。要准确把握“六个坚持”重要原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个中心任务,推动高质量发展这个主题,锚定实现“十五五”发展目标和2035年远景目标,全力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐,确保我省基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

黄坤明强调,要全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措,把握决策意图,遵循目标要求,突出工作重点,一项一项抓落实,切实转化为广东的工作实践。要着力推动高质量发展,始终坚持实体经济为本、制造业当家,加快

高水平科技自立自强,持续推动产业科技互促双强,着力构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系,在加快发展新质生产力中实现经济实力新跃升。要加快构建新发展格局,坚持扩大内需这个战略基点,积极参与建设强大国内市场,以粤港澳大湾区建设为牵引推进深层次改革,扩大高水平开放,助力做强国内大循环、畅通国内国际双循环。要积极作为促进共同富裕,抓住县域和海洋两个潜力板,深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”,加快打造“海上新广东”,更好推动城乡区域协调发展,用心用情办好民生实事,持之以恒抓好精神文明建设,努力实现经济和社会协调发展、物质文明和精神文明相得益彰。要下功夫统筹好发展和安全,坚定不移贯彻总体国家安全观,以“时时放心不下”的责任感抓好防风险、保安全、护稳定各项工作,加快建设更高水平的法治广东、平安广东,更好维护国家安全、社会安定、人民安宁。

黄坤明强调,要深刻认识坚持和加强党的全面领导推进中国式现代化的根本保证,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,坚持不懈凝心铸魂,自觉以党的创新理论指导广东“十五五”发展,有力有效推动总书记、党中央决策部署在广东落地落实。要持之以恒推进全面从严治党,持续深化作风建设,坚定不移开展反腐败斗争,进一步树

立重实干、重实绩、重担当的鲜明导向,不断巩固风清气正的政治生态。要充分调动全社会积极性主动性创造性,走好走实新时代的群众路线,锻造更加坚强有力的基层党组织,做好“侨”的文章,广泛吸纳民意、汇集民智、凝聚民心,带动广大群众为推进中国式现代化的广东实践团结奋斗。

黄坤明强调,全省各地各部门要把学习贯彻党的二十届四中全会精神的成效,体现在谋划推动“十五五”时期广东经济社会发展的实干业绩上。要坚定不移挑好大梁,拿出强烈担当,自觉当好领路先行的“破风手”,拿出改革魄力,自觉当好攻坚克难的“拓荒者”,拿出奋斗精神,自觉当好起而行之的“行动派”,以知难不惧、知重负重的坚决行动,逢山开路、遇水搭桥的探索实践,只争朝夕、永不懈怠的精神状态,不断打开事业发展新天地。要全面推进强省建设,对标中央《建议》高质量编制好实施好我省“十五五”规划,推动各方面各领域工作同向发力、精准发力,团结带领社会各界投身广东现代化建设、共享高质量发展成果。

会议以电视电话会议形式开至各地级以上市、各县(市、区)。省委常委,省人大常委、省政府、省政协领导同志,省法院、省检察院负责同志,有关省级领导同志,副省级以上老同志,省纪委监委、省监委副主任,省委各部委、省直各单位、各人民团体和在粤高等院校、省属企业、

中直驻粤有关单位主要负责同志,省各民主党派、工商联主要负责同志,学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团成员,基层干部群众、理论工作者、高校师生代表,各地级以上市及省委横琴工委、省横琴办负责同志,各县(市、区)负责同志共约2万人参加。

据悉,为学习贯彻好党的二十届四中全会精神,我省组建了省委宣讲团,由黄坤明任宣讲团团长,孟凡利、黄楚平、林克庆任副团长,有关省领导和各地级以上市党委主要负责同志、省直有关单位主要负责同志和相关领域专家共85人组成。接下来,省委宣讲团成员将赴全省各地开展集中宣讲,各地也将参照省的做法组建宣讲团,深入企业、农村、机关、校园、社区,开展形式多样的宣讲活动,在全省持续兴起学习贯彻热潮。

在江门会场,市委书记陈岸明,市委副书记、市长吴晓晖,市政协党组书记、主席张磊,市委副书记郑泽辉,市人大常委会党组副书记、副主任凌传茂等市四套班子领导同志,五邑大学党委书记李天罡,有关厅级领导同志,市中级法院、市检察院主要负责同志,部分副厅级以上老同志,市纪委监委、市监委副主任,市委各部委办,市有关单位党组(党委)主要负责同志,市委宣讲团成员,基层干部群众、理论工作者、高校师生代表参加会议。

# “十四五”期间我国钢铁品种结构进一步优化升级

新华社北京10月31日电 记者10月31日从中国钢铁工业协会获悉,“十四五”期间,我国钢铁品种结构进一步优化升级,推动汽车、家电、基础设施建设、建筑等基础用钢高端化、高度、耐候、轻量化节能、焊接性等性能不断提升。

中国钢铁工业协会副会长兼秘书长姜维在当天举行的中钢协信息发布会上介绍,制造业用钢占比从2020年的42%上升到2024年的50%,预计2025年将突破50%;建筑业用钢占比从2020年的58%降至2024年的50%。

同时,新产品特别是高端产品研发与制造不断加速。高端产品的代

表性品种硅钢2024年产量约1800万吨,比2020年增长48%。2200兆帕级特高强度桥梁缆索用钢、“手撕钢”、“蝉翼钢”等品种达到国际领先水平。

“中国经济发展的‘含金量’‘含绿量’”不断提高,既对钢铁品种结构优化提出了高端、绿色等更高要求,又为钢铁行业转型升级提供了广阔空间和发展前景。“姜维说,下一阶段将做好“十五五”发展的总体规划,抓好《钢铁行业稳增长工作方案(2025—2026年)》贯彻落实,强化科技创新着力高精尖特产品研发,拓展钢铁新材料应用,以新需求引领新供给、以新供给创造新需求。

# 深圳优化既有非住房房屋改建保障性租赁住房政策

新华社深圳10月31日电 10月31日,深圳市住房和建设局、深圳市规划和自然资源局联合发布修订后的《关于既有非住房房屋改建保障性租赁住房的通知》,以进一步推进保障性租赁住房建设筹集工作,助力盘活闲置商办用房等存量房屋。

通知优化了项目改建条件。除取得不动产权证的非住房房屋外,具有证明权属清晰的相关主管部门文件等符合条件的房屋也可按规定改建;同时,与民法典充分衔接,对房屋改建涉及其他共有人或者业主利益的,须征得民法规定数量的共有人或者业主同意。

通知强化了改建安全监管。改建项目严格实行施工报建管理。施

工设计阶段,企业要按规定开展房屋安全鉴定、施工图设计。区住房建设部门要对改建项目提供消防技术指导和服务,确保满足消防安全要求。项目施工阶段,质量安全监督机构对改建项目按图施工进行监督。

通知规范了室内空间使用方式。在保障安全、满足日常生活起居活动要求的基础上,可以通过钢结构搭建、整体家居定制等装修装饰方式增加室内使用空间,但禁止违规加层或者加建。

通知还调整了项目认定程序。改建项目认定权限下放到区政府。区住房建设部门受理改建项目申请、区政府组织有关部门联审通过后即可出具项目认定书。

# 江门市庆祝2025年“中国农民丰收节”暨江门-崇左特色农产品推介活动开幕

## 上接 A01 版

崇左市副市长黄覃梅在开幕式致辞中表示,崇左是中越边境的农业特色城市。自2021年以来,江门与崇左深入贯彻落实粤桂东西部协作要求,在产业共建、消费帮扶等方面,携手交出一份亮眼的协作答卷。此次活动既是对过往协作成果的深化延续,更是两地共促农民增收、推进乡村振兴的具体行动。诚邀大家走进展区感受丰收喜悦,走进崇左体验独特边关风光。热切期

盼两地企业深化对接、精准合作,让更多优质农产品实现“从田间到餐桌”的高效流动。

开幕式上,举行了国家级和省、市级农业龙头企业授牌、粤桂协作项目签约、农业重大项目签约等活动,“新农人”代表上台分享丰收故事。

江门市领导蔡德威、曹阳,崇左市领导刘德智,以及省、市有关部门负责同志,高校代表、农业行业协会代表、企业代表、新农人代表、农民群众代表等参加开幕式。

# 促进区域要素市场一体化发展 推动深江融合发展走深走实

## 紧接 A01 版

助力江门“百千万工程”,高水平推动台山镇村风貌提升,促进村集体经济壮大、农民增收致富,推动项目开发更好赋能地方发展,让老百姓可感可及。

庞松涛简要介绍了企业在江门合作项目进展及下一步工作设想。他表示,中国广核集团一直把江门作为在粤发展的重要战略区域,将坚持在全国全省发展大局中谋划推进双方合作项目,持续加大在江门投资和产业布局,抓好核电、海上风电等重大项目建设,认真研究推进算力基础设施建设等新业务发展,积极投身江门“百千万工程”,努力为江门现代化建设贡献更大力量。

市领导蔡德威、郑晓毅参加。

# 无人认领遗体寻亲催办火化手续公告

鹤山市殡仪馆对鹤山市范围接运的25具长期存放无人认领遗体(详见附表),进行登报认领。请家属亲友知情市民及时与鹤山市殡仪馆联系办理火化手续。

自本公告发出之日起60日内,仍没有有关单位或亲属前来鹤山市殡仪馆认领或办理火化手续的,鹤山市殡仪馆将根据《无人认领遗体处理工作指引》(粤民函〔2023〕296号)等相关规定,对该25具无人认领遗体进行火化处理,火化后骨灰保留三年。

联系人:彭先生,联系电话:13612284915,地址:广东省江门市鹤山市殡仪馆。  
2025年11月1日

序号	逝者姓名	性别	年龄	收殮时间	收殮地址
1	无名	男		2007年4月30日	广东省鹤山市人民医院
2	杨天顺	男		2007年12月26日	广东省鹤山市沙坪镇鹤山标志附近
3	无名	女		2008年7月31日	广东省鹤山市沙坪镇玉桥新圩村围基
4	邓志民	男		2009年8月23日	广东省鹤山市沙坪镇荷山
5	无名	男		2009年10月1日	广东省鹤山市双合镇卫生院
6	吴德池	男		2010年5月12日	广东省鹤山市鹤城镇鹤城卫生院
7	区服和	男		2010年11月12日	广东省鹤山市人民医院
8	无名	男		2011年2月11日	广东省鹤山市沙坪镇杰洲纸厂码头
9	无名	女		2011年5月11日	广东省鹤山市共和镇鸵鸟场
10	陆小清	男		2011年12月15日	广东省鹤山市古劳镇古劳天伦村
11	黄世镇	男		2012年12月1日	广东省鹤山市人民医院
12	余远阳	男		2012年12月15日	广东省鹤山市古劳镇古劳医院
13	无名	男		2013年2月16日	广东省鹤山市人民医院
14	无名	女		2013年9月7日	广东省鹤山市人民医院
15	无名	男		2014年6月4日	广东省鹤山市人民医院
16	兰绍荣	男		2015年9月3日	广东省鹤山市雅瑶镇大岗大路村出租屋
17	冉世富	男		2015年10月18日	广东省鹤山市古劳镇丽水盈昌炼油厂
18	包君堂	男		2016年10月20日	广东省鹤山市沙坪镇人民医院
19	陆荣	男		2017年7月1日	广东省鹤山市鹤城镇双和公路鹤城隧道口
20	苏雷	男		2018年5月3日	广东省鹤山市址山镇云山下村
21	熊厚金	男		2019年8月8日	广东省鹤山市宅梧镇卫生院
22	江杰	男		2019年10月26日	广东省鹤山市共和镇畔山花园附近
23	无名	男		2020年11月5日	广东省江门市鹤山市人民医院
24	无名	男		2022年10月21日	广东省鹤山市沙坪镇人民医院
25	黄必能	男		2025年2月10日	广东省鹤山市人民医院

# 公告

江门市蓬江区城市防洪工程(第一标)正在办理项目债权、债务的清理。凡与该工程有经济活动且存在未结清债权债务的单位和个,请限於2025年12月30日前向我公司申报其债权债务,我公司将对申报的债权债务进行核实并处理;逾期者逾期将按照相关法律法规进行处理。

联系人及电话:魏先生 13602805424  
特此公告  
广州市水电建设工程有限公司 2025年11月1日

# 清算公告

开平市会计学会已通过会员大会解散决议,自行解散。如有债权债务请自本学会公告见报之日起45天内前来办理。清算结束后,本学会将向开平市民政局申请注销登记,特此公告。

开平市会计学会  
2025年11月1日

**市区旺街200个灯箱广告位招租**  
每个5平方米 50个起租  
招租电话:13902886183

# 遗失声明

■吴东胜遗失大救镇深潭管理区七里的土地证,号码:府集建总字(1990)160400464,现声明作废。  
■江门市新会区正雅学校医务室遗失《中华人民共和国医疗机构执业许可证》副本,号码:PDY00663044070517D4001,有效期限:自2023年3月27日至2028年3月27日,现声明作废。  
■江门市天朗环保科技有限公司遗失公章一枚,现声明作废。  
■钟艳婷遗失《护士执业证书》,证号:201844009807,现声明作废。  
■台山市隔里邻舍网络科技有限公司遗失发票专用章一枚,现声明作废。  
■鹤山市鹤城镇鑫丽包装材料厂遗失法定名称章一枚,现声明作废。

**江门日报水店**  
昆仑山泉 华山泉 加伦加  
20元/桶 买10送1  
20元/桶 买10送2桶  
20元/桶 买10送1  
电话:3517777 3555666 6780701 6780702